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Oywko Kosayes
Ckonje

OTCEYKMTE HU MNOMATAAT

Mpw pewasareTo HA HEKOW 3afa4um, YecTonaTy 6pojHMTe nokasare-
K WITO Ce 3acTaneHy BO HUB, NOrpeLllHo ro HacovyeaaTr MMCNereTo, WTo
He aoBeayBa A0 norpeweH pesyntaT. McTo Taka, nopagu obunHocTa Ha
nokasaresny BO AaJeHa 3ajava, Ha NpB nornepf, TeWKo ce yTepAayBa 0f
kage Tpeba aa ce 3anoyHe co pelaBareTo. Bo MHory cnyyan rpadmyko-
TO NpeTCTaByBarwe HWM NOMara MCNpaBHO fa ja pewwuMe nocraeBeHarta
3apnava. OBae Ke ce 3aApXMMe Ha HajeJHOCTABHMOT Ha4MH Ha rpatu4Ko
npeTcTaByBare CO NOMOLW Ha OTCeYKN. Toa Ke ro NoKaxeme peluasajku
ABa npumepa.

Mpumep 1. Ha nanet nowne Jleska u lMNenka. Jlevka noHena Tpu
yokonaaw, a Menka ase. Yokonagute 4vHene nogefHakeo. Ha usnetor
MM Ce NpuapyXuna HMBHaTa gpyrapka Menka. Cute TpU pamHOMEPHO CH
rM nogenune 4okonagute u ru usene. Tue npecmetane gexka Mexka sa
yokonaTa WTo ja usena Tpeba ga nnatm neT AuHapu. Kako ke cu mm
nopenart napute fleHka v lMeHka 3a Aa He 6uae HueaHa owTeTeHa?

Pewenue: LUTom 4Yokonagata wro ja n3ena Mewka uuHena net
AVHapK, a Toa npeTcTaByBa TPeTUHA Off BKYNHO AOHECEeHUTe YHOKONaaw,
cnepysa AeKa CeKoe 0f AeBOoj4MibaTa M3ef10 YOKoNaja BO BpeAHOCT of
net auHapw. [la ro npetcrasume
Toa co orceukata AD. Co apyra EEEEE. EnE
UCTO TONKy ponra otcedka EG, T 'S
BpeAHOCTa Ha neTTe [OHECeHW g
Yokonagu op cTpaHa Ha JfleHka v
Menka. Ako op Toukara F nogur- J1
HEMe HOpMana Ha ABeTe 0TCeYKM, —
Taa oTceukarta BC, napuTe WTO rvn g
nnatuna MeHka, ja genw Ha 4:1. 3naum Jlenka ke pobwe 4 guHapw, a
Menka 1 awHap.

padMyKKOT NpUKa3 HW o Aasa cera v NPoYecoT Ha pelaBareTo:
AKO €O 15 AvHapw Ce NnaTeHu cuTe NeT HOKOoNagu (Ha orceukarta ce
pasnukysaar 15 egHaxkeu pasgenu), CEKoe Of HUB YMHW NO 3 AuHapwm
(oTceukunTe Ha Kou e nogenena otceykara EG). Jlenka gonena 3 yokona-
A4, CeKOe BO BPeAHOCT 04 No 3 AnHapu, HO u3efna 4oKonaga so BpeaHOCT
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04 5 avHapu, cnopepd koe Tpeba aa npumu 4 guHapu (3-3 —5=9 — 5 = 4).
Nenka aoHena 2 4okOnNagwW cekoja BO BPEGHOCT 04 NO 3 AvHapH, HO u3ena
4YOKOMaga Bo BpefHocT oA 5 anHapu. Taa Tpeba ga npumu 1 guHap

(23 -5=6-5=1).

Mpumep 2. Ha Tpu apea ctoene 24 rynabu. AKo 04 NPBOTO 4PBO Ha
BTOPOTO NeTHaT neT rynabu, a o4 BTOPOTO HA TPETOTO Tpu rynabu, Ha
CeKoe o Apsjarta ke uma nogeaHaxos 6poj rynabu. Mo konky rynabu nMma
Ha cexkoe ApBO?

Pewenue: Otceukara AD wro 3achaka 24 pasaena Ke ja pasgenume
Ha 3 egHakeu Aena, WTO'Ke HY NpeTcTaByBa AeKa ,Ha TpuTe ApBja Ke nma
nogeaHakoe 6poj rynabu*. MNoTtoa noa Hea Ke HaypTame UCTO TONKY Aonra
otcedka EH. Og neruor ; f i 4 t
pasgen Ha oTtcedkata BC ~
6pdejkn op Toukata B ke
cnywTume Hopmana go npe- -
cexoT F, a op TpeTMoT noge-
nok Ha orcevkata CD noy-
HyBajku og Todkara C ke cnywTtume Hopmana g0 npecekoT G. (Og npeoTo
KOH BTOPOTO ApBO neTHane 5 rynabu, oAHOCHO Of BTOPOTO KOH TPETOTO
Apso netHane 3 rynabm).

l.oppo-243+5=8+5=13.
. gpp0-243 -5+3=8-5+3=3+3=6.

. app0—24:3 -3 =8 -3 =5.

Oprosop: Ha npeoto gpBo ctoene 13 rynabw, Ha BTOpoTO 6, a Ha
TpeToTo 5.

Pelum rv Ha UCT HA4YWH CNefHUBE 3a4a4K:

1. Auo v bopye umaar BkynHo 36 opeBU. AKO Ayo Ha bopuye My aaae
Tpu opesu, 06ajuaTa Ke umaaT noaeaHakos 6poj opesn. Konky opesu nma
Ayo, a konky bopue?

2. Ha gBe gpsja cToene BKYNHO 23 nTuuM. AK 04 NPBOTO HA BTOPOTO
APBO NeTHaT cefgyM, a Of, BTOPOTO cocema ofnerar net NTuyM, Ha obeTe
ApBja Ke uma nogeaHaxos 6poj nTuuw. Mo KONKy NTUUM MMa Ha cexoe Of
Apejara?

Cmamujama npe nam e oojagena 6o cnucanuemo Hymepyc




